

# 罗伯特·亚伯罗博士，《约翰书信》， 第一部分——约翰书信的作者、日期和背景

我是罗伯特·亚伯罗博士，他将讲授约翰书信，主题是“在基督里平衡生活”，第一课：约翰书信的作者、日期和背景。

大家好，我们现在开始学习约翰书信。如果您恰好想了解约翰一书，那么您应该学习本系列的第五讲。如果您想了解约翰二书，请学习第四讲。如果您想了解约翰三书，请学习第三讲。在本讲，也就是第一讲中，我们将探讨约翰书信的作者、日期和背景。

在接下来的讲座中，我们将探讨约翰书信的主题，以便在我们深入探讨正文之前，先把内容梳理一下。所以，让我们暂停一下，祈求上帝祝福我们学习这些课程的时间。天父，感谢你赐予我们圣经。

感谢使徒约翰对基督降临和基督事工的见证。感谢他对教会的爱，他已被教会尊为蒙爱的门徒。我们祷告，愿我们能感受到这份爱，愿我们能领悟这些书信中的真理，愿我们能明白其中的诫命，愿我们能通过研读这些书信，在基督里成长，拥有平衡的生命。

我们奉耶稣的名祷告，阿门。这就是我给这些讲座起的标题：在基督里平衡生活。

在我们深入探讨这些书信之前，我想先看看作者是谁，他可能在什么时候写的，以及约翰书信的背景。首先，就作者而言，在整个教会历史中，毫无疑问，约翰，耶稣亲手挑选的门徒，就是作者。他被称为约翰，西庇太的儿子。

他的兄弟是雅各。你知道，彼得、雅各和约翰是耶稣最亲近的三个门徒。约翰和他的兄弟雅各被称为“雷霆之子”。

彼得通常以喜怒无常而闻名，但约翰和雅各似乎也对自己的立场充满热情。有一次，他们想从天上降火烧一些撒玛利亚人，结果被耶稣斥责了。所以，他们是一对充满活力的兄弟。

我稍后会提到，雅各最终殉道，而约翰则继续长期传道。直到1800年左右，所有认真对待圣经的人都认为约翰是西庇太的儿子，是耶稣的门徒，是耶稣所爱的门徒，是他写了约翰福音、三封书信和启示录。自19世纪左右以来，这些书的作者是否为约翰一直受到质疑，但也有一些好书，比如唐纳德·格思里（Donald Guthrie）的《新约导论》，以及卡森和道格拉斯·穆（Don Carson and Douglas Mu）合著的《新约导论》，还有一本更近的著作，名为《摇篮、十字架和王冠》，由安德烈亚斯·科斯滕伯格（Andreas Kostenberger）、L·斯科

特·凯勒姆 (L. Scott Kellum) 和查尔斯·L·夸尔斯 (Charles L. Quarles) 编辑。他们在那里对约翰福音书信和启示录的作者有很好的记述，最后我想说，我认为没有任何令人信服的理由怀疑西庇太的儿子约翰是这些书信的作者。

所以，你知道，这不是一场关于入门问题的专业讲座，所以我只是根据教会历史的共识，以及我根据书信本身的证据所确信的，当你将它与福音书、启示录进行比较，当你回顾我们对一世纪和二世纪教会历史的了解时，我认为继续认为约翰写了这些书信是有道理的。至于他何时写这些书信，我们无法精确地确定写作时间。有理由认为他是在晚年写的，古代记载将约翰写于耶路撒冷陷落后的以弗所地区。

耶路撒冷在上世纪80年代末和60年代沦陷。有传说称，罗马军队从北部进攻耶路撒冷时，已经征服了加利利，并平息了一场始于上世纪80年代初耶路撒冷的犹太人内战。罗马军队对此嗤之以鼻，耶稣的门徒们想起了他的警告：当你们看到军队攻城时，就逃到山上去。

门徒们纷纷逃亡，约翰最终被写进了《启示录》，并一直留在那里，直到八九十年代去世。这与我们从《启示录》前几章看到的画面相符，当时约翰被流放到拔摩岛，那是以弗所海岸外的一个岛屿。他从那里写信给亚细亚的七个教会，亚细亚是罗马的一个行省，以弗所是它的首府。

所以，我认为，我们可以说，约翰是以牧师的身份为这七个教会写作的。他写了《启示录》，我认为他正是在这样的背景下写下这些书信的。你可以理解约翰的书信是在约翰被放逐到拔摩岛之前写的。

其中一个场景是，他从耶路撒冷前往以弗所。他从以弗所向周围的主要教会中心——罗马行省亚细亚的七个教会——传道。他的书信大致就是在这个时间段内写成的，面向的是这些信仰群体。

我常常想象，虽然我无法证实，但我想象他可能是在流亡期间写下这些信的，当时他渴望获得释放，正如他所言，他希望能够回到那些写信的人身边。他在约翰二书第12节和约翰三书第14节都提到了这一点。

所以，我认为这三封信有可能都是在他流放期间写的，我们逐一分析每封信的时候，我会重新思考这个问题。根据约翰一书2章19节的记载，我们可以推断约翰一书的背景是教会分裂，或者有时被称为“宗派分裂”。约翰一书2章19节说，他们离开了我们。

所以，有人离开了教会。记住，那时候有家庭教会。所以，当他谈到某个地方的教会时，它可能只是一个会众，也可能是一些在家里聚会的小型聚会。

“从我们中间出去，却不属我们。”这番话，照亮了早期教会的生活。福音被传扬，人们信主，我们所谓的会众就此形成。

纵观教会历史，我们总能看到这样的情况：哪里有真理，哪里很快就会出现一些偏离真理的东西。各种理解互相冲突，有时是来自地方宗教或社会信仰，阻碍了福音的传播。于是，摩擦就产生了，有时教会甚至会被地方势力接管。

这叫做融合主义。教会采纳其本土观点，并克服福音从外部引入的观念。其他时候，这更多地体现了个人的本质。

有一位像约翰这样的使徒领袖，他说他建立了一个教会，但随着时间的推移，有人嫉妒，或者有人的推理出现偏差，他们就认为自己比约翰或任何建立教会的人懂得更多。于是，摩擦就产生了。约翰在约翰一书2章中提到教会中存在摩擦，约翰说，这些人从我们中间出去，却不属我们。

如果他们像我们一样，就会继续与我们同在。但他们出去了，是为了显明他们并非我们所有人。我这里引用的是ESV（英语标准版）。

所以，在三封书信中，约翰一书显然是最重要的，尽管我认为约翰二书和约翰三书也很重要。但约翰一书作为一封书信，其目的是稳定那些知道这种分裂的会众，他们可能曾试图脱离约翰的教会，或者调整他们的教义或实践，以迎合那些离开的人。有人认为约翰三书是写给一个名叫该犹的人的一封信。

这封信确实是写给一个名叫该犹的人的。但它也可能是写给该犹的一封信，该犹是约翰的盟友。这一点，读约翰三书就能明白。

约翰和该犹关系不错。回到我对拔摩岛的理解，约翰可能被流放到拔摩岛，也可能因为遭到抵抗而躲藏在大陆上。又或许他年纪太大，无法再旅行，无法亲自将《约翰一书》分发给各教会。

我们读到约翰三书，看到一个名叫底米丢的人，第12节对他有正面的评价。所以，底米丢可能是把约翰的三封信交给该犹的人。在约翰三书第9章，也就是写给该犹的信里，我们读到丢特腓的事。他反对约翰，也反对约翰所持守的福音信息。

在约翰三书第九章，约翰写道：“我写了一些话给教会。”他写信给该犹。该犹，我写了一些话给教会。他可能指的是《约翰二书》，也可能是《约翰一书》，或者两本都指《约翰二书》。

因此，约翰二书可能是写给该犹教会的信，鼓励该犹所在的教会接受约翰一书，以坚固教会，并协助该犹将其分发给其他教会。因此，这三封信合在一起，可以被视为一篇统一的使徒声明，内容是写给一个人，即该犹；约翰三书

是写给一个教会，即蒙拣选的太太和她的儿女；约翰二书第1节是写给会众及其成员；然后是写给所有接受约翰一书的教会。这些信也可能是写给以弗所教会和亚细亚周边教会的，后来启示录1至3章也提到了这些教会，首先是从以弗所教会开始，我们稍后会讨论。

所以，这只是一个虚构的设定，也是我们唯一能做的。我们可以查阅二、三世纪的证言，阅读这些书信本身，把它们视为零碎，彼此之间毫无关联。与此相反的是，约翰三书和约翰二书本身都无关紧要，很难想象它们为何会被保存下来，除非它们本身就比较切断它们与其他书信的联系时更加重要。我在这里想到了路加·提摩太·约翰逊写的序言，他不是第一个，但他是近代人，你知道，他把这三封信当作一个包来写，我们应该把它们联系起来读，如果我们这样做，那么我刚才勾勒出的场景就说得通了，约翰三书是封面信，该犹从某个地方得到约翰一书、二书和三书，无论约翰在哪里，他都会读给他的信，然后他会读约翰二书，或者在他的教会里读约翰二书，这将命令读约翰一书的教会，我认为最有道理的说法是以弗所教会，然后从那里，它将传播，或者它的信息将传播到亚洲的其他教会，其他七个教会，或其他六个教会，这些教会可能会受到诱惑，走向这个分裂团体，也许是由丢特腓。

因此，为了总结我想说的关于作者和背景的内容，我想重新审视一下我认为约翰写给以弗所教会的内容，我们可以看看所有七封信，但我们没有时间这样做，那更适合在《启示录》的讲座中进行，我相信这些讲座在这个网站的其他地方，但我想看看以弗所教会，并就我们所知道的、我们所看到的关于这个教会的情况发表一些观察。你可以看看你自己的启示录 2 章 1 到 7 节，它一开始就说，你要写信给以弗所教会的使者，说那右手拿着七星、在七个金灯台中间行走的，在启示录的更大背景下，我们知道这是基督对教会说话，对教会的使者说话，一些人认为那是被派去教会的天使，一些人认为这代表圣灵，一些人认为它代表信使，天使可能是信使，可能代表教会的属灵领袖，真正的重点是信息，我们在第 2 节看到这样的话，我知道你的行为、你的劳碌、你的忍耐，也知道你不能容忍恶人，你也曾试验那自称是使徒却不是使徒的，看出他们是假的来。所以这些是以弗所的会众，或者我说的教堂，我所想到的会众，这些是有承诺和洞察力的会众。

他们有工作，有劳苦，有忍耐，你不能容忍那些作恶的人，这就是洞察力，你试验过他们，那些自称是使徒的人，这就是我们在约翰一书2:19中看到的画面，这些人从他们那里出去，却不属他们，所以他们违背了约翰使用的“我们”这个词，我认为这指的是他自己和其他代表使徒信息的完整和真理的人。以弗所教会在这里受到强烈的赞扬，因为它过去在福音生活、福音推理和福音教义制定方面的正直记录。他在第3节继续说，“我知道你也能忍耐，曾为我的名劳苦，并不乏倦。”

我的意思是，他们是写给亚洲教会七封信中第一个被提及的教会，而且他们可能是最强大的教会。我的意思是，相比之下，以弗所是罗马帝国的大城市之一，而像老底嘉和士每拿这样的小地方，相比之下就像村庄一样。所以，保罗赞扬了母教会、大教会、强大的教会，以及他们的毅力。但有一个问题。

但有一件事我要责备你，他在第4节说，就是你把起初的爱心离弃了。以弗所教会失去了使徒时期基督教的一个特征，特别是约翰所描述的爱，那就是“无私的爱”。你知道，这是基督所表现的爱，是神的属性，也是旧约和新约时代神群体中不可或缺的一部分，那时人们与神和好，与神相交，彼此相爱。但如果你是基督徒，那么你知道，你要在基督徒的生活中保持敏锐。记住，我们讨论的是平衡的基督徒生活，保持平衡很难，保持活力和生机很难，很容易变得迟钝。

犯罪并不难，在小事上背离上帝，或者上帝禁止，也不难，但在大事上，你知道，基督徒有时会迷失方向。约翰说，你们离弃了起初的爱。我们不知道“起初”是什么意思，是不是意味着当约翰到达那里时，保罗已经在以弗所建立了教会，亚波罗也曾在以弗所事奉，所以，在约翰一书成书的时候，以弗所可能已经有几十年的历史了，所以我们不知道细节，但无论他们起步多么顺利，他们已经失去了与这个美好开端的联系。

你知道，我们应该停下来反思，这是人类接受福音的一个特点。第一代通常非常热心，你知道，我们从黑暗走向光明，我们充满感恩，也许我们活得正直。但是，你知道，下一代来了，有时他们很难理解父母当年的热情。然后下一代又来了，每一代都有新的机会，上帝的恩典可以更新，但也存在形式主义和传统主义的危险。人们有某种形式的基督教信仰，但它真正的力量，它的纯洁，上帝之爱的活力和新鲜感，都消失了。所以这就是以弗所教会的问题，正如约翰所代表的，他们正在失去，或者说已经失去了与上帝博爱的联系。所以，他不是仅仅谴责他们，然后继续前进，他说，记住。因此，请记住，从你跌倒的地方，回到你走错的地方。

这是一个教会，或者说是一群教会，需要记住，需要悔改，也就是回转，或者回归。他继续说，要悔改，行起初所行的事。我们稍后会看到，信心、行为和爱是如何交织在一起的。当他提到这三者中的任何一个时，他指的是另外两个。他并不是说，这只是一个注重行为的宗教，所以要回到起初，起初就是行为，就这样，回去再做那些行为。

无论保罗谈论的是什么样的行为，他们之所以行，是因为他们接受了福音，福音改变了他们的心，将神的爱植入他们心中，所以他们的行为中也包含着爱，而这一切都源于信心。保罗说，信道是从听道来的，听道是从圣经来的，这在旧约和新约中都是如此。神在旧约中向他的子民说话，这被称为“施玛，以色

列啊，你要听！”当神的子民听见福音时，神就与他们建立关系，他们的行为也随之改变，他们的行为彰显了他们与神的关系。

所以他说，回去行起初所行的事，更新你们的信心，在神的爱里更新。你知道，这是以弗所教会生活的另一个特点。第6节说，然而你们还有这事，所以他从称赞到第4节的质问，到第5节告诉他们如何补救，现在在第6节，回到积极的方面，然而你们还有这事，你们恨恶尼哥拉一党人的行为，我也恨恶这些行为。如果你查一下“尼哥拉一党人”，你会发现我们对尼哥拉一党人了解不多，但从这个上下文来看，我们可以说这些人不遵守基督教的诫命，不遵守基督的诫命，不遵守神的诫命。

所以，第6节说，这些教会是耶稣所称赞的，因为他们对神的救赎诫命保持着必要的热忱，对神吩咐神的子民要相信的事，对神吩咐他们要做的事，对神鼓励他们要行的爱心。从我们对尼哥拉党的了解来看，他们似乎是一群反叛福音及其彰显的人，是使徒时代福音的典型彰显。这里的措辞非常强烈。

基督说，虽然我恨恶这一点，但祂藉着基督成就了神，在基督里成就了神。祂喜爱公义。祂喜爱与祂的子民相交。

他喜爱借着罪人与罪人相交，远离黑暗，领受他带给人类的光明。他厌恶人们固执地停留在黑暗中，或者走进光明，或许能从光明中受益，但后来却反叛，背叛光明。

他们自以为比真正的信仰团体、比使徒、比圣经的教导都懂得更多。所以他们屈服于我们每个人都会经历的那种冲动——反叛的冲动。昨晚我刚和一位杰出的基督教领袖聊天，他跟我讲起他高中时期的经历，以及他当时是多么的叛逆。

每天上课铃响后，他都会在英语教室外面站一分钟，然后故意迟到一分钟。他衣着邋遢，留着长发，你知道，他看起来蓬头垢面，但他就是有种在课堂上展现自我的气质。他想表达自己，但表达的方式可能会冒犯老师。

如果你有孩子，有时你会发现孩子们有叛逆的精神。如果你已婚，有时你的配偶也会感觉到你内心有叛逆的精神。所以，尼哥拉党人是基督所憎恶的人，因为他们所做的事情与上帝的呼召和允许他的子民在会众中行的相悖。

所以，无论以弗所人如何偏离正道，以及这些经文中有一些纠正的话语，他们还没有走到与尼哥拉党人为伍的地步。谁知道呢，也许这就是我们在约翰一书2章19节中看到的尼哥拉党人的冲动，当时有人出去，但他们并非约翰所说的那群人。我们不知道这些事情，但肯定存在这种可能性。

他总结道，基督在第7节总结道，当然约翰也在写这些事，所以我们也可以说约翰总结道，圣灵向众教会所说的话，凡有耳的，就应当听。得胜的，这词出现在约翰一书中，“得胜的，我必将生命树的果子赐给他吃，就是神的乐园。”我认为这指的是今生与神完全的交通，也包括来世在天堂的喜乐和庆祝。

但以弗所教会是充满希望的教会，尤其因为他们会继续聆听那信息，那他们从一开始就拥有的信息。他们正努力保持敏锐，因为他们倾向于放弃起初的爱。但他们拥有被更新的潜力，能够坚强地抵抗尼哥拉党和其他敌对冲动，并被更新，以便他们在今生和来世都能领受神丰盛的应许。

以上就是对约翰书信的作者、日期和背景，以及约翰书信《在基督里平衡生活》的简要介绍。第一讲到此结束。

以下是罗伯特·亚伯罗博士关于约翰书信《在基督里平衡生活》的讲解。第一节课，约翰书信的作者、日期和背景。